MATRICES

1. Averiguar Si son iguales las siguientes matrices:

5247 4+49+12

A= —g (2-1)(2+1)

5_[(6+4)(5-4) &
-2 2°-1
2. SeaA lamatriz de unasolafila (2 1 5) yBlade

una sola columna (3 2 4)t . Escribir los
productos A-B y B-A.

201 101
3. Dadas las matrices A={3 00|y B={121],
511 110
calcular A+B y A-B.
201 101
4. Dadas las matrices A={300|yB={121],
511 110
calcular A-B, B-A, A-A y B-B.
121 411
5. Siendo A=|212|y B=|-420|,calcular
123 121

A-B, B-A, A-Ay B-B.
6. Calcular A-B y B-A, siesposible, siendo

2 -1
A=| 1 0|y B:(é_j_gj.
-3 4
7. Calcular A>-3B—1, siendo
201 101
A=[300|y B=[121].
511 110

8. Demostrar que la matriz A= G B satisface la

relacion de recurrencia: A" =2""A.
9.  Calcular, por induccion, las potencias n-ésimas

de la siguiente matriz: A:(a 1).

0a
10. Calcular, por induccidn, las potencias n-ésimas
111
de la siguiente matriz: A={111].
111
- 23
11. Hallar la matriz inversade A= 11)
Comprobar el resultado multiplicando por la
matriz dada.

12. Aplicando la definicién de matriz inversa,

calcular la inversa de la siguiente matriz diagonal:

100

A=1020

003
13. Hallar, por el método de reduccion o de Gauss, la
144
matriz inversade A=|02 4
001

resultado multiplicAndolo por la matriz dada.

y comprobar el
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

110
Hallar la matriz inversade A={101|.
010
221
Dada lamatriz A=|1 3 1 |, se pide:
122

a) Calcular (A1 )2 -(A-51), siendo I la
matriz unidad de orden 3.

b) Obtener A' (matriz traspuesta de A) y
razonar si existe la inversa de A.

¢) En caso afirmativo, hallar A™.
a) Calcula una matriz X tal que A-X =B con

(i3] ee(d )

b) ¢Verifica también la matriz X la igualdad
X-A=B?

_ 12 -3 2
Dadas las matrices A—(z 3) y B—( 5 _1]'

calcular: %(A+B), (A-B)’, A*y B,

Encontrar una matriz X tal que AX +B=C,

. 11 110 011
siendo A—(Z 1), B_(lz 1) yC_[llgj.

Obtener los valores de x, y, z que verifiquen la
siguiente ecuacién matricial:
1 11 1
x| 2]+|21 (yj =0
-1) o1\ o
Encontrar una matriz X que verifique la ecuacion
X —B? = AB siendo:

121 1 0-1
A=|131| v B=|2 2 2
002 0 0 6

Dada la matriz A= @ ;) , hallar su inversa y

calcular A’ -2A.
. . 1
Hallar c, real, si las matrices A—1 y —(A—cl)
c

son inversas, siendo | la matriz unidad 4x4, y
1111

1111

1111
1111

A

Sea A:(a aj. Se pide:
aa

a) Calcular A, A’y A*.
b) Encontrar la ley general para A".

. 3-1 -4 -2 L
Siendo A—(z 1) y B—( 3 5],estudlarm
son ciertas las siguientes igualdades:

a) (A+B) =A'+B'
b) (A-B) =B"-A



25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

23

Resolver la ecuacion A-X =1 con A:(Z 1).

5
Dada la matriz A=| 2

4 2
-1 1,
41

N

a) Comprobar que A*>=2A—1,siendo I la
matriz unidad.

b) Usando la formula anterior, calcular A*.
1-1
0 2
talque A-B=A+1.

Sea la matriz A =( ) . Hallar una matriz B

101
Hallar A"y A" siendo A=/010].
001

100
Hallar A" siendo A=|1 1 0/.
101

Hallar una de las matrices X cuadradas de orden
2 y simétricas tales que A-X =0, siendo

3-3
a272).
Determinar una matriz cuadrada A de orden 2,

simétrica, tal que A=# ((1) cl)j , cuyos elementos

son nmeros naturales y tal que su inversa
coincida con su traspuesta.

. 11).
Dada la matriz A_(l 2).

a) Hallar todas las matrices B que cumplen la
condicion A-B=B-A.
b) Calcular la inversa de A a partir de la B.
147
Calcular el valor de A* siendo A=|010|.
001

12

B talque A+B=A-B.
Determinar los valores de a y b de forma que la

Dada la matriz A= (3 1) determinar otra matriz

b
a) Encontrar nimeros a 'y b de forma que la

matriz A:(i é] verifique A’ =2A.

b) Para estos valores de a'y b, y tomando
B =%A, calcular B y A%,

matriz Az(z j verifique A>=A.

Dadas las matrices

123
A‘(z 1 1)
a) Obtener C+A-B.

b) ¢Son iguales las matrices C™* +(A- B)’1 y

(C+A-B)"?

-1 0
B=| 2 2
-1-1

38.

39.

40.

41,

42,

43.

Determinar dos matrices X e Y tales que

3X-5Y=A] . 1-2 24
4X —3Y:B} siendo A_(S _1) y B—(3 0).

¢Es invertible la matriz X +Y ?
Calcular una matriz C tal que (X =Y )-C =1,.

Resolver la ecuacion matricial
A-X+B=2C
siendo:

2 0 310 4-12
A_(l —1}’ B_(—l 2 1) y C‘(o 0 1)
Un constructor hace una urbanizacion con tres
tipos de viviendas: S (sencillas), N (normales) y
L (lujo). Cada vivienda de tipo S tiene una
ventana grande, 7 medianas y 1 pequefia. Cada
vivienda de tipo N tiene 2 ventanas grandes, 9
medianas y 2 pequefias. Y cada vivienda de tipo
L tiene 4 ventanas grandes, 10 medianas y 3
pequefias.

Cada ventana grande tiene 4 cristales y 8

bisagras; cada ventana mediana tiene 2 cristales

y 4 bisagras, y cada ventana pequefia tiene 1

cristal y 2 bisagras.

a) Escribir una matriz que describa el nimero y
tamafio de las ventanas en cada tipo de
vivienda y otra matriz que exprese el nimero
de cristales y el nimero de bisagras en cada
ventana.

b) Calcular una matriz que exprese el nimero de
cristales y de bisagras necesario en cada tipo
de vivienda.

Una fabrica produce dos modelos de lavadoras,

Ay B, en tres terminaciones: N, L y S. Produce

del modelo A: 400 unidades en la terminacién N,

200 unidades en la terminacion L y 50 unidades

en la terminacién S. Produce del modelo B: 300

unidades en la terminacion N, 100 unidades en la

terminacién L y 30 unidades en la terminacion S.

La terminacion N lleva 25 horas de taller y 1

hora de administracion. La terminacion L lleva

30 horas de taller y 1,2 horas de administracion.

La terminacion S lleva 33 horas de taller y 1,3

horas de administracion.

a) Representar la informacién en dos matrices.

b) Hallar una matriz que exprese las horas de
taller y de administracion empleadas para
cada uno de los modelos.

Se dan las transformaciones geométricas planas

T(x y)=(x=y, x+Y)

S(x y)=(2x-y, x+Y)
Escribir las matrices asociadas a Sy a T. Escribir
la matriz asociada a la transformacion
geométrica SoT .
Un comerciante de televisores en color tiene 5
aparatos de 26 pulgadas, 8 de 20, 4 de 18 y 10 de
12. Los precios de cada uno de ellos son: 650,
550, 500 y 300 euros, respectivamente. Expresar
el precio total de venta de sus existencias como
producto de dos matrices. Calcular ese precio.
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44,

45,

Entre cinco personas hay la siguiente relacion de
influencias: A influye sobre B; E sobre D; C,Dy
E influyen sobre A. Se pide:
a) Construir la matriz de influencias: M.
b) Hallar la matriz de influencias de dos etapas:
M?2.
c) Hallar el poder de cada persona.
d) Interpretar la suma de las filas de M y la de
sus columnas.
Un contratista puede adquirir las cantidades
requeridas de madera, ladrillo, hierro, vidrio y
pintura de tres proveedores. Los precios de cada
proveedor para los materiales vienen dados por
la matriz
85724
A=|194525
95615

donde cada fila se refiere a un proveedor y la
columna a los materiales, en el orden dado
anteriormente. El contratista quiere adquirir
todos los materiales al mismo proveedor.
Actualmente tiene tres obras en construccion: la
obra | requiere 20 unidades de madera, 4 de
ladrillos, 5 de hierro, 3 de vidrio y 3 de pintura;
la obra Il necesita 15, 0, 8, 8 y 2, y la obra Il
necesita 30, 10, 20, 10 y 12 unidades,
respectivamente. Resumir esta informacion en
una matriz B y formar la matriz de precios A-B.
Interpretar los elementos del producto y decir
qué proveedor debe abastecer cada obra.
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46.

47,

En un instituto hay alumnos de tres pueblos, A,
B y C, distribuidos por cursos segun la matriz M.
Una empresa de transportes elabora dos rutas a y
b. Los kilémetros que recorria cada alumno se
muestran en la matriz N. Si el precio por persona
y kilometro es 12 céntimos de euro, expresar en
forma de matriz lo que se recaudaria por curso
por cada itinerario:
P S TE

212 190 125 98)\A 2\284 4&3 a
M=|98 75 50 12 |B N:(g 39 20)b

24 26 12 8 )C

Una fabrica de muebles fabrica tres modelos de
estanterias A, B y C, cada una de dos tamafios,
grande y pequefio. Produce diariamente 1000
estanterias grandes y 8000 pequefias de tipo A;
8000 grandes y 6000 pequefias de tipo B, y 4000
grandes y 6000 pequefias de tipo C. Cada
estanteria grande lleva 16 tornillos y 6 soportes,
y cada estanteria pequefia lleva 12 tornillos y 4
soportes, en cualquiera de los tres modelos.
a) Representar esta informacion en dos matrices.
b) Hallar una matriz que represente la cantidad
de tornillos y soportes necesarios para la
produccién diaria de cada uno de los modelos
de estanteria.
c) Obtener la misma informacién para cada uno
de los seis modelos-tamafio de estanteria.



MATRICES (Soluciones)
1. A=B :[ 9 25)

-2 3
6 315
2. A-B=(28) B-A=|4210
8420
302 1 00
3. A+B=|421 A-B=|2-2-1
621 4 0 1
312 712
4, A-B={303 B-A=|1312
736 501
913 211
A-A=|6 03 B-B={456
1816 222
-3 72 711 9
5. A-B=| 6 84 B-A=|0-6 0
-111 4 6 6 8
6 6 8 138 5
A-A=|6 9 10 B-B=|-24 04
81014 37 2
-1 -8 -10
6. AB=| 1-2 -5 B-A Gg _f;)
9 22 15
5 10
7. A -3B-l=|3-7 0
15-2 5
8.  Demostrarlo aplicando el método de induccion
completa.
n n-1
o wo(£ )
0 a
10. A"=3"".A
4 (-1 3
11. A —( 1_2j
1 600
12. A*=2{030
6lo02
1 2-4 8
13. A*'==|0 1-4
2l0 0 2
1 0-1
4. A*=| 0 0 1
-1 11
000
15. a) (A-1)-(A-51)=[000
000
211
b) A'=[232];
112
Existe A™ porser R(A)=3;
421
) Al=>|-1 3-1
512 4
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16.

17.

18.
19.

20.

21
22.
23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

-4 5
a) X:( 3_3]

b) La matriz obtenida no cumple la relacién
X -A=B. Se hace la comprobacién.

N I G e

L (-3 2 L (12
(33 ol

AyBsoninversas: A"=B y B'=A

1-1 1
X‘(—z 1 oj

x=2;,y=-3;2=2
6 4 2

X ={1310 25
0 0 48

2 131 2 o (23
A=l 2 A -2A=6s
c=3

2 _oa2(11) 0 a3 _523(11) .
a) A_Za(llj, A—Za(llj,

. spna(l1
A" =2 a(ll)

n_on-1 an 11
b) A"=2 a(llj

Ambas igualdades son ciertas:
(A+B) =A'+B' y (A-B) =B"-A
(Hacer la comprobacion)

1( 3-1
x4 )
9-8 4
Q) A2=2A-1=| 4-3 2
-8 5-3
17 -16 8
b) A*=4A-31=| 8 -7 4
-16 16 -7
1(41
B‘E(os}
1 0-1 10n
At=/0 1 0| y A"={010
001 001

X :(Z :), a e R (Infinitas soluciones)

01
(10
a b
a) B_(b a+b]’ a,beR

b) Lamatriz B cumple A-B=B-A y lamatriz
inversa cumple A-A™*=A"-A=1,por lo



33.

34.

35.
36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

tanto, la matriz inversa es una de la familia
de matrices definida por B.

L (241
(37
155

A*=1010
001

2-1
(173
a=2;b=-1

a) a=1;b=1

b) A50 :249_A y BSO :B
a) C+A-B=I

b) Sison iguales, C’1+(A-B)’1

(comprobarlo)
1/ 726 1/ 2 20
X‘ﬁ(@ J Y= (23 J
X +Y esinversible.

Comprobar que R(X +Y)=2.

_11(1 6
B 89 14 -5

GMP CB
S(17 1 G(4 8
N2 9 2 M|2 4
L{4 10 3 Pl1 2
CB
19 38
by C-D=|28 56 S(19Y
39 78 N| 28 56
L3978
a) Produccion (unidades)  Tiempo (horas)
25 1
400 200 50
U :( j H=|3012
300 100 30 3313
N LS oy
A(400 200 50) Ll3012
B{ 300 100 30 sl3313
T A
b) U-H :Gzigg Zgg) A(17650 705
B(11490 459

Tomamos los puntos en columnas

G) GH)

Expresion matricial

GRG0 <0G

=(C+A-B)"

Matrices asociadas
1-1 2 -1
i) s
Transformacion compuesta SoT
X 1-3) (X
sy o)
Matriz asociada
1-3
St

43. Pulgadas: 26, 20, 18 y 12.

Existencias Precios
26( 650
26 20 18 12 20| 550
(5 8 4 10) 18| 500
121300
650
550
E=(58410) P= 500
300
Ingresos
I=E-P :(12650)

Ingresos por la venta: 12650 €.
44, a) Matriz de influencias
A BCDE

A(01 000 01000
00000
B[O OOOO
M=/10000
Cl1 0000
10000
D1 0000 L0010
El1 0010
00000
00000
b) M2=[01000
01000
11000

Interpretacion:

E influye en A a través de D: E->D—A
C influye en B a través de A: C->A—B
D influye en B a través de A: D—>A—B
E influye en B a través de A: E >A—B

c) La persona més influyente es la E; influye en

dos personas, Ay D.

La persona mas influida es la A, es influida

porC,DyE.
(Ver apartado siguiente)

d) Suma de las filasde M: (3101 0)
La A es influida por 3 personas, la B por 1,
la C por ninguna; la D por 1y la E por
ninguna.

Suma de las columnas de M:

N R RO R

La A influye en 1 persona, la B en ninguna,

laCenl,laDenlylaEen?2.
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45,

46.

La suma de las filas se obtendria
multiplicando por la izquierda por la matriz

(11111) ylafilade las columnas,

multiplicando por la derecha por la matriz
1

N e

A: Matriz de precios

B: Matriz de unidades

C: Matriz de costes
Proveedores: Py, Py, Ps.
Materiales: M, L, H, V, P
Obras: 04, 0y, O4

Matriz de precios: Matriz de unidades:
A B

0, 0, G
M (20 15 30
L4 010
Hl{5 8 20
V|3 810
P{3 212

w0 0

© © o Z
S N NS P
o N T
PN <
oo~ T

233 200 498
C=A-B=|242 201 490
248 201 510

Matriz de costes

C

0 O, O

P, (233 200 498

P,| 242 201 490

P, {248 201 510

Para la obra O1 se debe elegir el proveedor P1.
Para la obra O2 se debe elegir el proveedor P1.
Para la obra O3 se debe elegir el proveedor P2.
INSTITUTO

Pueblos: A, B, C
Cursos: P, S, T, E
Rutas: a, b
Distribucion por cursos Longitud (km)
P S T E
212 190 125 98\A QZB4 :; a
M=| 98 75 50 12 |B N:(9 3 Zojb
24 26 12 8 )C

Precio por personay km: 0.12 €
Recaudacion por curso y por ruta:
R=0.12-N-M
P S T E
R :(612.48 541.92 330.24 172.8 ) a
655.2 555.6 355.8 171.12) b

47. ESTANTERIAS
Modelos: A, B, C
Tamafios: G, P
Herrajes: T, S
a) Produccion diaria: M Herrajes: N

G P
A(1000 8000 G 1-;3
B| 8000 6000 P(12 4j
C| 4000 6000

112000 38000
b) M-N=| 200000 72000
136000 48000

T S
A( 112000 38000
B| 200000 72000
C\ 136000 48000

c) Parael modelo A Af:(1000 0 j

0 8000

AN :(16000 6000)
96000 32000
T S
G(16000 6000
P(%OOO 32000)

Para el modelo B B’:(BOOO 0 j

0 6000
BN :(128000 48000)
72000 24000
T S
G (128000 48000
P( 72000 24000)

cr :(4000 0 )

Para el modelo C 0 6000

oN :(64000 24000)
72000 24000
T S
G (64000 24000
P(?ZOOO 24000)
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